





异读:

-版:新闻工作的新思考 二版:没有如愿以偿的人生

三版:浅谈环境陶艺 四版:我的寒假打工经验

主办:人文艺术系 主管:山东财经大学东方学院 第 10 期

2016年4月8日

内部资料 只供交流

互联网环境下关于新闻工作的新思考

作为"党、政府和人民的喉 舌", 我国的新闻事业担负着重 要的思想政治教育职能,特别是 目前我国正处于社会转型期,新 闻媒体以其特有的优势渗透到 了经济社会发展和人民生活的 各个方面,影响着人们的价值观 念、思维方式和生活方式。

育功能也受到了越来越广泛的 关注。而随着新媒体和互联网技 术的不断发展,打造新兴媒体平 台、推进传统媒体与新兴媒体融 合也发展成为大势所趋。

今年2月19日习近平总书 记对人民日报社、新华社、中央 电视台三家中央新闻媒体的调 研,也充分说明了党中央对新闻 媒体思想政治工作高度重视的 一种体现。因此,如何在互联网 时代占领宣传思想主阵地、如何 加强舆论引导能力和水平已成 为当前新闻媒体面临的主要问 题和挑战,也值得每一位新闻工 作者和新闻学者进行探讨和研 究。

一、新媒体环境下坚持新 闻舆论工作的旗帜与方向不动 摇

进步和网民数量的迅速增长,网 络的互动性改变了传统媒体单 一的传播模式。网络的匿名性一 定程度上保护了人们发表言论 的自由,也使更多人来对事件进 行监督提供了可能。网络监督是 一种历史发展的必然,一切关注 因此,其具有的思想政治教 民生、关注国家的事情,总是会 经过网络空间摆到各级政府的 桌面上。可以说网络舆论监督的 优势和作用越来越积极、越来越 巨大。因此当前新闻媒体工作者 要逐步建立健全网络道德规范 体系, 宣传客观公正的监督理 念,引导网民正确参与监督。为 大众提供新闻信息的同时,及时 疏导网络中的情绪型言论,充分 发挥"意见领袖"的作用,创建宽 松自由、文明和谐的讨论环境。

二、媒介融合时代下创新 新闻工作思维

媒体融合是信息时代背景 下一种媒介发展的理念,是在互 联网的迅猛发展的基础上的传 统媒体的有机整合。融合不仅是 简单的"报道上网"和"网评见 报",而是要运用互联网思维来 重新定义发展思路。所谓互联网

近些年来随着网络技术的 思维,核心就是用户至上、简约 极致、开放共享、迭代创新、跨界 协作,要实现真正的、科学的融 合,就必须打破思维定式,打破 行为惯性,打破路径依赖,按照 全新的理念来谋划媒体的生产、 传播和经营行为。

新闻工作者要更新思维方 式,站在时代前沿把握读者和市 场需求,不断创新理念、创新策 划、创新内容、创新形式,讲究报 道艺术,多推出一些充满时代感 和生命力的精品力作,多创办一 批在社会上叫得响的好版面、名 专栏,多视角、多侧面、多样式地 反映现实生活,增强新闻报道的 吸引力、感染力、亲和力,让读者 感受到新观念、新动作、新面孔、 新气象。

三、不断提升新闻工作者 的职业道德素养

新闻工作者是信息的传播 者,肩负着社会瞭望者和舆论引 导者的使命,具有公众道德示范 和表率的作用,在新媒体背景 下,新闻报道更需要弘扬真善 美、抨击假恶丑,唱响社会正气 歌,让无力者有力,让悲观者前 行。"正人先正己",新闻工作者

高尚的道德修养能够净化社会 风气,引导公民道德素养提高。

中外历史证明,好的记者都 是坚守新闻职业道德的楷模,良 好的品性可以让新闻工作者明 辨是非,遇到大是大非有正确的 价值判断,做出有影响力的新闻 来。新媒体环境下新闻工作者要 把握时代的脉搏,在新闻实践活 动中不断地学习文化知识,学习 老一辈新闻工作者的优秀道德 品质,全方位地提高自己的道德 修养。道德修养的提高不可能一 蹴而就,需要长期坚持,新闻工 作者在实际工作中要不断克服 自己意志上的弱点,以违背新闻 职业道德的事例为戒,经常性地 进行自省,用严格的道德标准约 束自己,持之以恒,坚持不懈地 提高自身的道德修养水平。

综上而言,面对互联网技术 发展以及媒介融合趋势,新闻媒 体在坚持党性、人民性和导向性 的统一不动摇,为社会主义建设 添砖加瓦的同时,要认识到用户 的转变,内容的调整,市场的变 化,并针对这些变化所要做出的 改变,这也是新时期做好新闻工 作的基本原则和重要遵循。

践行"两学一做" 始终保持先进性

为落实中共中央《关于 在全体党员中开展"学党章 党规,学系列讲话,做合格党 员"学习教育方案》的要求, 2016年3月30日,人文艺术 系在明志楼 4403 召开了"学 生党支部民主生活会",参加 此次会议的有我系辅导员马 书军以及人文艺术系学生党 员及优秀入党积极分子。

此次会议, 马书军老师 围绕"两学一做"内容,详细 的说明了学生党员及入党积 极分子该如何去学习党的章 程,提高自身素质。

首先,作为一名合格的 大学生, 应严格践行党员标 准,严格要求自己。要立足于 学生岗位,从申请入党的那 天起,就把自己和党紧密联 系起来,就要自觉按党员标 准要求自己,从点滴、现在、 身边和岗位做起,做到"未进 党的门,先做党的人"。加强 党性锻炼,刻苦钻研,勤奋努 力,从自身特点出发,发挥优 势,调动自身的积极因素,脚 踏实地去奋斗。

其次,应制定相应的措 施,加强学习教育。

一是围绕专题进行学习 讨论,二是创新方式讲党课, 三是定期召开党支部专题组 织生活会。我们相信,只要严 格按照党员标准去做,就一 定能够早日成为一名合格的 共产党员。

此次会议的召开,不仅 促使同学们努力提高自身素 质,带头弘扬社会主义道德 风尚,把共产党员的先进性 在社会主义物质文明和精神 文明的建设中充分发挥出来, 而且还使学生按照党员的标 准严格要求自己,始终保持 思想上、行动上的先进性,为 建设东方学院做出自己的一 份贡献。

(记者 王春晖)

春在奉献中闪光

为纪念雷锋同志.弘扬雷锋 精神。3月24日,由人文艺术系 社团联合会组织的学习"雷锋精 神"活动在校园中如火如荼的讲 行中。

春风和煦,阳光明媚。参加 学雷锋活动的全体同学齐聚在 一起,大家被分成了若干个小





组,分散到学校各处,有的打扫 办公室, 有的在收集废纸箱、捡 垃圾等等。

通过每个同学认真服务的 态度,让我们充分体会到雷锋服 务人民、助人为乐的奉献精神, 同时,我们应该让雷锋精神成为 一种生活习惯,从小事做起,从 身边做起,使"雷锋精神"发扬光 大,让我们的生活变得更美好。

学习雷锋活动,不仅有助于 激发同学们思想道德建设热情, 引导人们做中华民族传统美德 的传承者、社会主义道德规范的 实践者、良好社会风尚的创造 者:而且有助于凝聚全社会的理 想信念、价值追求和道德取向, 弘扬伟大的民族精神和时代精 神,形成全社会共同的价值理想 和价值遵循。 (记者 李宁)



亲爱的小伙伴们,这 是人文艺术系的微信公众 平台二维码,我们会经常更 新系部最新动态以及系报 新内容。

想了解人文艺术系 吗?有什么想要要对我们说 的吗?对我们有什么意见或 建议吗? 那就拿起你的手机 扫一扫上方的二维码, 你给 小编建议, 小编给你惊喜 哟!

